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Ciljevi istraživanja

• Opšta procjena stepena diskriminacije
• Mjerenje socijalne distance
• Procjena diskriminacije prilikom zapošljavanja
• Procjena diskriminacija kada je riječ o dostupnosti zdravstvene 

zaštite
• Procjena diskriminacije kada je riječ o dostupnosti u procesu 

obrazovanja
• Procjena diskriminacije kada je riječ o ravnopravnosti u pogledu 

pravne zaštite
• Procjena efikasnosti države u pogledu zaštite prava diskriminisanih 

grupa
• Procjena stepena aktivizma političkih partija, medija i nevladinih 

organizacija u pogledu zaštite prava diskriminisanih grupa
• Stavovi građana o otkazanoj  paradi ponosa 
• Lična iskustva sa disrkiminacijom
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METOD i UZORAK

• Anketni metod
• Instrument: Upitnik
• Uzorak dvostruko-stratifikovan sa slučajnim 

izborom ispitanika u finalnim popisnim 
krugovima

• Ukupan broj ispitanika: 1040
• Standardna statistička greška uzorka +/- 3% 

za pojave sa incidencom od 50%
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REFERENTNE DRUŠTVENE GRUPE

• Žene
• Homoseksualci
• Pripadnici nacionalnih manjina
• Starije osobe
• Romi
• Osobe sa invaliditetom
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U kojoj mjeri je diskriminacija izražena u Crnoj Gori 
prema sljedećim grupama po Vašem mišljenju? %

Veoma je 
izražena

Uglavnom je 
izražena

Uglavnom 
nije izražena

Nije uopšte 
izražena

Ne znam 
nemam stav

Romima 25,4 37,9 19,3 6,6 10,9
Licima sa 
invaliditetom 20,8 37,2 22,8 8,4 10,8
Ženama 14,7 17,9 31,8 26,0 9,6
Homoseksualcima 26,1 23,2 15,5 12,6 22,7
Nacionalnim 
manjinama 11,8 23,2 32,2 19,3 13,5
Starijim osobama 14,9 21,7 31,3 20,7 11,4

63.3

58

32.6

49.3

35

36.6

Romima

Licima sa 
invaliditetom

Ženama

Homoseksualcima

Nacionalnim 
manjinama

Starijim osobama
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U kojoj mjeri po Vama u Crnoj Gori teško biti: %

Veoma teško Uglavnom je 
teško

Više nije nego 
što jeste

Nije uopšte 
teško

Ne znam 
nemam stav

Rom 28,9 35,9 18,1 7,9 9,3
Lice sa invaliditetom 34,4 36,9 14,8 5,4 8,5
Žena 13,4 16,9 30,3 30,7 8,7
Homoseksualac 26,3 20,5 17,4 11,8 24,0
Pripadnik nacionalne 
manjine 12,5 21,7 30,5 22,1 13,0
Starija osoba 18,1 25,8 29,3 17,7 9,1

64.8

71.3

30.3

46.8

34.2

43.9

Rom

Lice sa invaliditetom

Žena

Homoseksualac

Pripadnik nacionalne 
manjine

Starija osoba
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NE BI voljeli imati kao komšiju %

10.5
7

8.2
3.3

8.6
2.6

14.4
11.7

25.6
4.6
4.7

21.7
54.1

76.3
57

27
6.1

ljude druge rase
ljude druge nacije

ljude druge vere
lica sa invaliditetom

političke neistomišljenike
starije osobe

Muslimane
Bošnjake
Albance

Srbe
Crnogorce

doseljenike, strane radnike
osobe zaražene AIDS-om

narkomane
homoseksualce

Rome
Hrišćane
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Nemaju iste šanse za posao %

76.8

73.1

33.2

43.4

43.1

66.4

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homoseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Nemaju isti tretman u pogledu zdravstvene zaštite %

45.4

28

13

21.2

19.4

24.1

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homoseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Nemaju isti tretman u pogledu dostupnosti obrazovanja %

52.7

39.8

12.3

20.4

22.3

37.6

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homoseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Nemaju isti tretman u sudskim postupcima %

39.2

22.3

17.9

22.2

27.6

20.5

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homoseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Smatrate li da se država i njene institucije u dovoljnoj mjeri zalažu da 
poboljšaju ukupan društveni položaj  - SUM: DA i uglavnom DA %

46.4

49.5

57

41.9

49.8

43.5

Roma

Lica sa invaliditetom

Žena

Homoseksualaca

Nacionalnih manjina

Starijih osoba
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Smatrate li da se političke partije u dovoljnoj mjeri zalažu da 
poboljšaju ukupan društveni položaj  - SUM: DA i uglavnom DA %

31.8

36.5

42.1

33.4

37.3

32.8

Roma

Lica sa invaliditetom

Žena

Homoseksualaca

Nacionalnih manjina

Starijih osoba
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Smatrate li da se mediji u dovoljnoj mjeri zalažu da poboljšaju 
ukupan društveni položaj  - SUM: DA i uglavnom DA %

57.9

62.8

65.8

55.2

58.2

52.2

Roma

Lica sa invaliditetom

Žena

Homoseksualaca

Nacionalnih manjina

Starijih osoba
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Smatrate li da se nevladine organizacije u dovoljnoj mjeri zalažu da 
poboljšaju ukupan društveni položaj  - SUM: DA i uglavnom DA %

62.9

68

68.1

60.8

61.3

57.4

Roma

Lica sa invaliditetom

Žena

Homoseksualaca

Nacionalnih manjina

Starijih osoba
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Diskriminacija Roma po svim kriterijumima %

76.8

45.4
52.7

39.2

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Diskriminacija lica sa invaliditetom po svim kriterijumima %

73.1

28

39.8

22.3

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Diskriminacija žena po svim kriterijumima %

33.2

13 12.3

17.9

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Diskriminacija homoseksualaca po svim kriterijumima %

43.4

21.2 20.4 22.2

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Diskriminacija manjinskih naroda po svim kriterijumima %

43.1

19.4
22.3

27.6

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Diskriminacija starijih osoba po svim kriterijumima %

66.4

24.1

37.6

20.5

Zapošljavanje Zdravstvena zaštita Obrazovanje Sudski postupci
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Prosječni stepen diskriminacije svih grupa %

53.5

40.8

19.1

26.8

28.1

37.2

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homeseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Prosječan stepen diskriminacije po kriterijumima %

56

25.2

30.9

25.0

Zapošljavanje

Zdravstvena zaštita

Obrazovanje

Sudski postupci
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Prosječan stepen zaštite institucija od diskriminacije svih grupa 
%

49.8

54.2

58.3

47.8

51.7

46.5

Romi

Lica sa invaliditetom

Žene

Homeseksualci

Nacionalne manjine

Starije osobe
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Prosječan stepen zaštite od diskriminacije svih grupa po 
institucijama%

48.0

35.7

58.7

63.1

Država

Političke partije

Mediji

Nevladine organizacije
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Da li Vi li čno podržavate održavanje parade ponosa %

11.2

61.7

20.1

6.9

Da , podrzavam

Ne ne podrzavam

Nemam stav

Ne znam sta je to parada 
ponosa
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Ko je po Vašem mišljenju odgovoran za otkazivanje parade 
ponosa? %

14.2

15.8

31.0

1.2

1.0

36.8

Organizator parade

Vlada crne gore

Misljenje vecine gradjana

Mediji

Ne vladine organizacije

Bez odgovora
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Da li ste vi lično ikada bili diskriminisani? %

3.3

4.4

10.0

4.0

78.4

Da cesto

Da vise puta

Da nekoliko puta

Da jednom

Ne nikada
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Opisujući svoje iskustvo, najveći broj ispitanika ističe 
da je nad njima diskrimincija vršena po 
nacionalnoj, vjerskoj i politi čkoj osnovi, a kada je 
riječ o identifikaciji onoga ko vrši diskriminaciju, u 
najvećem broju slučajeva diskriminisani ispitanici 
identifikuju državu i njene institucije, i to naj češće 
kada je riječ o zapošljavanju. 

ISKUSTVO PRI DISKRIMINACIJI


